
Na; severnem ledu. 
Mnogo se govori in piše o italijan

skem generalu Nobile, ki je hotel z 
zrakoplovom na severni tečaj, a se 



mu ta svoja namera ni posrečila. Z 
več spremljevalci se je moral v sredi 
neke plavajoče velike ledene plošče 
spustiti na tla in tam čakati na po
moč. Ne moremo si prav predstavlja
ti, kaj pomeni tako čakanje in koli
ko telesne ter duševne moči mora i
meti človek, da v takem slučaju ne 
obupa. Komandant Worsley, sprem
ljevalec raziskovalca tečajnih krajin 
Shakletona se je z njim in drugimi 
tovariši nahajal na taki ledeni plošči 
in pravi: 

»Vsako jutro smo zlezli na najbli
žjo višino na naši plošči ter se ozirali 
na vse strani v upanju, ki v človeš
kem srcu nikoli ne zamre. Ali minili' 
so dnevi in tedni, a nikjer kopnega, 
nikjer ladje in ne človeka. Videti je 
bilo samo neskončno, modrikasto se 
bleščečo ravan in na obzoru ostro o
mejena gorovja pod višnjevimi obla
ki. Šatori in taborišče so kakor ci
ganske naselbine, črn dim se dviga 
in se porazgubi v čistem zraku. Dva 
moža z lonci za zajtrk gazita do ko
len po snegu, pri čemer ju psi željno 
opazujejo. 

V daljavi se približujejo ledene go
re, ki tvorijo neprestano nevarnost 
za naše ledeno bivališče, ker morejo 
vse vkup razdrobiti v par minutah. 
Če se dvigne ugoden vetrič s hitrost
jo 1—2 km na uro in odžene led, smo 
vsi veseli. Ko se pa veter obrne, čaka 

mo vsi v velikem strahu. Čutimo se 
na naši plošči bolje, ko postane vre
me hladneje, kajti pri višji tempera
turi skopni led pod našimi telesi v 
spalnih vrečah in ni baš prijetno, ko 
se naenkrat zbudiš v luknji z mrzlo 
vodo. 

Tudi nevarnost belih medvedov se 
pojavlja ob meglenih dneh in v tem
nih nočeh, ker te živali lahko z zob
mi in kremplji napadejo može v spal 
nih vrečah. Udobnosti in miru torej 
ni mnogo na naši plošči, toda pola
goma se človek vsemu privadi. Lju
dje pozabijo, da bivajo na le nekoli
ko metrov debeli ledeni plasti in da 
plovejo po velikem morskem brezd
nu. Dozdeva se jim, da so na kop
nem. Ko se približa led trdni zemlji, 
je upanja in pričakovanja vedno več, 
ali megla pade in vse se razblini v 
nič. Ko dospe plošča do odprtega 
morja, pridobi na hitrosti in — če je 
zima — preti nevarnost po težkem 
viharju. 

Tedaj pač ni upanja na rešitev, če 
bi ljudje tudi imeli čolne. Samo leta
lo bi jim moglo v zadnjem hipu po
magati. Treba je torej poguma in pa 
vztrajnosti, da se more človek držati 
na takem položaju, treba pa je pred
vsem izkustva in telesne utrjenosti, 
če se hoče srečno izviti iz take nevar
nosti.« 


